SUMA DE FRACCIONES

Suma las siguientes fracciones:

2 5
7t

Proceso de resolucion:

Para sumar estas fracciones, primero necesitamos encontrar un denominador comun.

Para ello, buscamos el minimo comun makiplo (mem) de 7y 12. Elmcem de 7y 12 es 84,

Luego, expresamos ambas fracciones con el denominador comun 84:

2,012 _ 2

T 12 84
5 7 _ 3
BX7T T ™

Ahora que ambas fracciones tienen el mismo denominador, podemos sumar los

numeradores:
24 35 _ 24435 _ 59
84 84 EE 84

2 i 59
Entonces, la suma de = + 13 €8 g5

Suma las siguientes fracciones:
3

il
& 15

Proceso de resolucion:

Aligual que en el gjercicio anterior, primero necesitamos encontrar un denominador

comun. Para ello, buscamos el minimo comin maltiplo (mem) de 8y 15 Elmem de Sy
12 es 120,

Luego, expresamos ambas fracciones con el denominador comin 120:

3 15 45
g %15 — 120
7 8% __ 5B
78 120

Ahora que ambas fracciones tienen el mismo denominador, podemos sumar los

numeradores:
45 , 56 _ 45056 _ 101
120 120 120 120
- +
Entonces, la suma de:—; + ﬁ es %




RESTA DE FRACCIONES

Resta las siguientes fracciones:

4_ 2
1] 5
Resolucidn:

Para restar estas fracciones, primero necesitamos encontrar un denominador comun.

Para ello, buscamos el minimo comin multiplo (mecm) de 9y 5. Elmem de 9 y 5 es 45.

Luego, expresamos ambas fracciones con el denominador comdn 45:

4 i 20
9% 5= 1
2 ] 18
5% 8" &

Ahora que ambas fracciones tienen el mismo denominador, podemos restar los

numeradores:

20 18 20 18 _ 2

45 445 45 — 45

Entonces, la resta de a2 es =
1 1] g 5"

Resta las siguientes fracciones:
1] 2

[

Resolucién:

Aligual que en el gjercicio anterior, primero necesitamos encontrar un denominador
comun. Para ello, buscamos el minimo comin maltiplo (mem)de 6y 3. Elmoem de 6y 3

es 6.

Luego, expresamos ambas fracciones con el denominador comun G:

5 1 ]
[l Tl
2 2 4
37°3—F

Ahora que ambas fracciones tienen el mismo denominador, podemos restar los

numeradores:

5 __ 4 54 1

f i~ 6 @

Entonces, la resta de % — % es % 4




MULTIPLICACION DE FRACCIONES

Ejercicio:
Multiplica las siguientes fracciones:
3.5

1%%

Resolucién:
Para multiplicar estas fracciones, simplemente multiplicamos los numeradores entre si

v los denominadores entre si.

La
4
zn

[=r1f=4]
[ £
b
=11

Ahora, resolvamos las multiplicaciones:

Jxb=15
4 =6 =24
AL

Entonces, la multiplicacion de |las fracciones es:

Sin embargo, podemos simplificar esta fraccidon dividiendo tanto el numerador como

el denominador por su maximo comun divisor, que es 3:

15 15:3 5
24 T 24:3 7 B

- - 3 i i3
Por lo tanto, la multiplicacion de 3 por ¢ es .




Multiplica las siguientes fracciones:

2 3 4
35 %7

Reszolucién:

Para multiplicar estas fracciones, seguimos el mismo proceso que antes:

multiplicamos los numeradores entre siy los denominadores entre si.

3 4 Zximd
T 3xhxT

Ahora, resolvamos las multiplicaciones:

2x3=xd4=24
JdxbxT=105

Entonces, la multiplicacion de las fracciones es:




DIVISION DE FRACCIONES

Divide las siguientes fracciones:
B . 3

B4

Resolucidn:
Para dividir estas fracciones, invertimos la segunda fraccidn (la que se encuentra

después del signo de divisién) y luege multiplicamos las fracciones.

X,

ool
I
=

Zalan

Ahora, multiplicamos los numeradores y los denominadores:

ax4=20
8x3=24

Paor lo tanto, la division de las fracciones es:

Para simplificar esta fraccion, dividimos tanto el numerador como el denominador por

su maximo comun divisor, que as 4:

Por lo tanto, la divisién de % - g es %




Divide las siguientes fracciones:
7T . 2

1 ® 5

Resolucion:
Siguiendo el mismo proceso que en el ejercicio anterior, invertimos la segunda

fraccidn y luego multiplicamos las fracciones.

Ahora, multiplicamos los numeradores y los denominadores:

Tx5=235
10« 2 =20

Por lo tanto, la division de las fracciones es:

7.2 _ 35
mw * 5 o

Para simplificar esta fraccion, dividimos tanto el numerador como el denominador por

sU maximo comun divisor, que es 5:

35 _ 35:6 _ T
20— 20:6 4

Paor lo tanto, la division de % - % es

= | =]




JERARQUIA DE OPERACIONES

a2
e
b2
b
Sulem
po—
I
bal—=
o
=1

4= @xd) i

[l Rt ]
|
e
==
:l'.l|=l
o
I
0 | b=
+|.
o0 l=3
_I_
=0
I
—
Balss
e
|
b ]
!
Sl

_|_
.
3=

bt
=

=

(=1}

-
=1|z
|

Paso 4: Realizar la multiplicacion:
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Paso 5: Encontrar un denominador comdn:

Paso 6: Sumar y restar:

fid 40 45 |67 14 |80
e

Paszo T: Simplificar

188
B4

Pazo 8: Reducir la fraccién a su forma mas simple:




